

## ПОСЛЕДСТВИЯ ПОЛУЧЕНИЯ "СЕРОЙ" ЗАРПЛАТЫ.

«Серая зарплата» или «зарплата в конверте» - выражения знакомые многим под которыми понимаются неофициальные выплаты, с которых не платится налог на доходы физических лиц и не делаются отчисления в соответствующие фонды Российской Федерации. Работодателю выгодно выдавать работнику часть зарплаты в «конверте», так как с нее не платится налог и не делаются отчисления. Кроме того, неофициальную часть можно и не платить совсем, если работодатель сочтет, что работник недостаточно хорошо справляется со своими профессиональными обязанностями, или по другой любой причине.

Далеко не каждый работник пойдет в поисках справедливости в суд, ведь доказателю реальность «серой» зарплаты очень проблематично. Поэтому, работник, получающий «серую» зарплату, то есть зарплату, с которой не уплачиваются налоги, должен осознавать все негативные последствия, к которым ЭТО может привести.

Выплата «серой» зарплаты производится исключительно по воле работодателя и с согласия работника. Ни ее размер, ни порядок выплаты, ни срок выплаты не закреплены, как правило, никакими документами. Поэтому работодатель может прекратить выплаты в любой момент.

На указанные суммы не распространяются нормы законодательства, регулирующие трудовую деятельность работника и его социальное обеспечение. Например:

1. оплата отпуска. Нет никаких гарантий, что работодатель оплатит отпуск или компенсацию за неиспользованный отпуск при увольнении работника в полном объеме, ведь сумма отпускных высчитывается исходя из размера официальной части зарплаты, которая может быть значительно меньше «серой» (ст. 114 ТК РФ).

2. оплата листа нетрудоспособности. Аналогично оплате отпуска оплата листов нетрудоспособности (по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, по уходу за ребенком) рассчитывается исходя из официального заработка (ст. 183 ТК РФ; ст. 14 Федерального закона от 29.12.2006 N 255-ФЗ).

3. выходное пособие. При увольнении работника выходное пособие будет исчислено исходя из официальной части зарплаты (ст. ст. 178 и 181.1 ТК РФ).

4. будущая пенсия. Отчисления в ПФР также производятся на основании «белой» части зарплаты. Именно из этих отчислений складывается будущая пенсия работника (ст. 10 Закона от 15.12.2001 N 167-ФЗ).

5. кредит и ипотека. Работник, получающий «на бумаге» небольшую заработную плату, рискует получить отказ в кредите или в ипотеке, если даже «серая» часть его зарплаты гораздо больше «белой».

Со стороны налогового законодательства работодатель может быть привлечен к ответственности за занижение налоговой базы по страховым взносам и НДФЛ (ст. 122 Налогового кодекса РФ); сумма штрафа в этом случае составит 20% от неуплаченной суммы налога или 40% - когда эти действия совершаются умышленно.

Государство активно борется с недобросовестными работодателями, скрывающими часть выплачиваемых зарплат. Поскольку в отношении НДФЛ работодатель является налоговым агентом, с него, помимо перечисленного, согласно ст. 123 НК РФ будет взиматься штраф за невыполнение обязанности по удержанию и (или) перечислению налогов - в размере 20% от суммы, подлежащие перечислению.

Налоги с зарплат работников уплачивает работодатель (ст. 226 НК РФ). Однако, работнику необходимо быть готовым к доказыванию своей непричастности к уклонению от уплаты налогов. Ответственность физического лица за указанное деяние установлена ст. 122 НК РФ и ст. 198 УК РФ.

Таким образом, трудовые отношения лучше оформлять официально. Ведь никогда нельзя с полной уверенностью предсказать, как сложится жизненная ситуация.

*И.о.начальника, Советник государственной гражданской службы Российской Федерации 3 класса  
Е.Н.Куделькина*

## В Алатыре жертва «финансовой пирамиды» перевела мошенникам

около 10 миллионов рублей .

Еженедельно сотрудниками МО МВД России «Алатырский» проводится профилактическая работа по профилактике мошенничеств, краж с банковских карт, несмотря на это данная категория дел занимает одно из первых положений в статистике заявленных преступлений.

В последнее время среди физических лиц повысился интерес к инвестициям (финансовым пирамидам). А это значит, что на биржу пришли тысячи неопытных игроков, вместе с которыми активизировались разного рода мошенники. Всплеск такой активности пришлось на период самоизоляции, но и сегодня они ведут достаточно бурную деятельность. Среди инвестиционных мошенников встречаются отличные психологи, знают, как вызывать интерес, как расположить к себе и как заставить человека отдать свои сбережения. Концепция инвестиционного мошенничества укладывается в три этапа: вызвать доверие, надавить на эмоции и получить результат. Так в марте 2022 года в МО МВД России «Алатырский» обратилась жительница г. Алатыря, 1952 года рождения, с заявлением о хищении денежных средств у нее мошенниками на сумму около 10 миллионов рублей.

При выяснении обстоятельств произошедшего установлено, что в период с 10 февраля по 22 февраля 2022 года, указанная гражданка в одной из социальных сетей увидела объявление о инвестировании, данное предложение её заинтересовало. После чего гражданка пройдя по ссылке в анкете ввела свои данные. Далее неустановленные лица под видом работников брокерской компании, предложили заработать, путем вложения денежных средств в финансовую платформу. Гражданка, будучи введенная в заблуждение, не предполагая что общается с мошенником, согласилась стать участником брокерской компании, после чего по указанию злоумышленника неоднократно перечисляла на счета мошенников денежные средства общую сумму 9 952 400 рублей, которые были у последней похищены.

МО МВД России «Алатырский» напоминает признаки инвестиционного мошенничества:

отсутствие у компании лицензии «Центробанка»;  
обещание высокой доходности при низком риске;  
чрезмерная стабильность выплат;  
сложные стратегии;

давление на клиента – «инвестируйте как можно быстрее»;

необходимость привлечь новых членов и выплата бонусов за это привлечение;

регистрация компании за пределами России

Будьте бдительны, берегите свои сбережения!

*Следователь СО МО МВД России «Алатырский» Кудашкина М.В.*

## Преимущества получения государственных и муниципальных услуг в электронном виде

Раньше, чтобы получить государственную услугу, нужно было прийти в учреждение с бумажными документами, отстоять очередь, пообщаться с сотрудником. Теперь государство старается переводить такие услуги в электронную форму, чтобы граждане могли получить их быстро и просто.

Экономят время Электронные госуслуги экономят время: какие-то из них вы получаете полностью из дома, другие — в назначенное время без очереди.

Например, чтобы оплатить штраф ГИБДД, зайдите на портал госуслуг, введите данные автомобиля, и система покажет ваши штрафы. Оплатить их можно тут же, на сайте.

Это так же надежно, как в ГИБДД: деньги идут на счета в казначейство, а вы получаете официальную квитанцию. Через несколько дней штраф снимают.

То же самое с налоговой и судебной задолженностями: вы нажимаете кнопку на портале, и система показывает результат. В ведомство идти не нужно.

По другим услугам вы подаете заявку через интернет, а результат получаете лично. Ждать в очереди не придется: сотрудник ведомства примет вас в назначенное время.

Время можно выбрать и даже поменять по необходимости.

Держат в курсе и помогают исправить ошибки. Если вы получаете госуслуги с помощью портала, вам не нужно проверять, все ли нормально: вы автоматически получите сообщение, как только по вашему обращению будут изменения. Например, портал госуслуг сообщит вам, когда ваше заявление на загранпаспорт пройдет проверку, когда начнется изготовление паспорта и когда он будет готов.

Если что-то пойдет не так и в документах найдется ошибка, вы тоже узнаете об этом первым: вы получите уведомление по электронной почте или в мобильном приложении. Если ошибка в заявлении, то исправить ее можно прямо на портале госуслуг. Если не хватает документов — отсканируйте и загрузите их здесь же.

И так со всеми услугами: каждый раз, когда статус заявления меняется, вы получаете об этом уведомление, а если что-то не так — можете исправить ошибку.

Так вы уверены, что все в порядке и с вашим заявлением работают.

Доступны тем, кто не может прийти лично. Получать госуслуги из дома удобнее, чем приходиться лично. Жителям отдаленных городов неудобно ездить за справкой из Пенсионного фонда. Молодым мамам некогда стоять в очереди, чтобы записать ребенка в детский сад. Работающим людям трудно выбрать время в течение рабочего дня, чтобы съездить в ГИБДД. Жителям одного города неудобно летать в город, где прописан, чтобы подать заявление на загранпаспорт.

Поэтому государство старается сделать госуслуги доступными всем. Теперь вам не нужно отпрашиваться с работы и сидеть в очереди, чтобы за пять минут оплатить штраф.

Если у вас есть интернет, вы получаете госуслуги не выходя из дома или без очереди.

С чего начать Список электронных госуслуг всё время пополняется. Сейчас работают две версии портала государственных услуг: старый и новый. На старом портале есть все электронные услуги ведомств. Постепенно эти услуги переходят на новый портал, более удобный и современный.

Прежде чем обращаться в государственные структуры лично, посмотрите, нет ли нужной услуги на портале. Возможно, услуга уже переведена в электронный формат, и вы сможете получить ее не выходя из дома.

*Начальник ОВМ МО МВД России "Алатырский" Т.Н. Шишова .*